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	单 　位
	凤凰传媒学院

	1、 活动内容及成效

2016年是十三五规划进程中重要的一年，为认真贯彻落实以“青春建功十三五，携手共筑中国梦”为主题的暑期社会实践，以引领青年学生树立和践行社会主义核心价值观、积极投身协调推进“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局、积极投身全面建成小康社会的伟大实践为重点，以满足人民日益增长的社会服务需求为出发点，以扶贫、济困、扶老、救孤、恤病、助残、救灾、助医、助学、创新、创业为工作重点，按照“目标精准化、工作系统化、实施项目化、传播立体化”和“按需设项，据项组团，双向受益”的原则，组织学生紧紧围绕基层经济社会发展和人民群众生产生活中的实际需求，我们学院开展了一系列的内容丰富、形式多样的实践服务活动，取得了较好的成效。
2016年同样是中华人民共和国建党95周年的纪念年。为隆重纪念中华人民共和国建党95周年，教育引导广大青年学生牢记党的光荣历史，缅怀先烈事迹，弘扬党的精神，进一步激发青年学生的爱国热情，爱党热情，充分表达铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的共同心声，凤凰传媒学院2016年的暑期社会实践也将以纪念中华人民共和国建党九十五周年为主线，充分发挥自身专业优势，聚焦社会热点，不忘党史，展望未来，并继续寻根传统文化，引导学生开展丰富多彩的实践活动，充分因材实践，构建特色团队。
靡不有初，鲜克有终；不忘初心，方得始终。初心是起点时心怀的承诺与信念，是困境时履行的责任与担当。中国共产党人的初心就是党旗下庄严许下的铮铮誓言，是融入血脉的全心全意为人民服务的不变宗旨。忘记历史意味着背叛，九十五年来，中国共产党一路高歌，奋然前行 披荆斩棘。用30年时间建国，用30年时间立国，用30年时间成为大国。中国的命运、中华民族的命运，已经并将继续在13亿多人民的砥砺奋进中深刻改变。在学校和学院的组织宣传过程中，凤凰传媒学子充分利用传媒关注社会热点，重走历史之路，发觉敏感题材，探寻传统文化，在日常的学习工作中就开始关注相关内容，酝酿选题，挖掘素材，为暑期社会实践课题做好充分准备。
团队实践充分体现了我院学生不忘党史，心系国家要事，和中国各类文化的关注。在实践中用团队的实际行动纪念中国历史上伟大的胜利。延续教授科研成果，提炼学生关注热点，充分发挥专业特长。最终形成了8立项团队的实践团队，其中，校级重点团队7支，立项资助实践团队2支。
个人实践中，学生们将课堂上的理论实际运用，深入社会生活，紧密结合时代背景，锻炼实务能力，进行专业实践，在社会的各个阶层各个领域真正的提高学生的专业知识水平和理论素养。
全体凤凰传媒学院学子始终坚持理论与实践相结合的理念，积极向上，努力拼搏，不断创新，用传媒人独特的视角，灼人的热情和充足的信心与勇气浇灌出2016年凤凰传媒学院暑期社会实践的累累硕果。
二、工作创新：

我院的暑期社会实践工作在围绕社会调研类和实践体验类的同时，不断丰富内容，暑期社会实践覆盖多个领域。其创新主要表现在以下几个方面：

（一）、党建与基层相结合：我院的浏河实践团队以庆祝中华人民共和国建党九十五周年为主线，以积极投身协调推进“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局、积极投身全面建成小康社会的伟大实践为重点，以满足人民日益增长的社会服务需求为出发点，苏州大学凤凰传媒学院与浏河镇紫薇苑社区就基地共建举办签字仪式，并为纪念建党95周年还举办了“乐活家园”校地联欢会。度假区党工委副书记、纪工委书记、浏河镇党委副书记郭亚萍女士、苏州大学凤凰传媒学院党委副书记常青伟女士、团委书记宋智女士等领导出席并参加了本次活动。当地科协、环保、计生和爱卫办也积极参与到了活动中来，太仓市委宣传部等相关部门及民警、交警、城管、特警、志愿者和其他工作人员也为此次活动的顺利进行提供了大力支持。建设党员服务基地与大学生社会实践基地，标志着双方合作的进一步深入，细化到各个层面以及具体的办事标准和行为准则，深入贯彻落实了两学一做的重要指示，连接党员和群众，发挥中国共产党的先锋作用，坚定不移地走群众路线。
（二）、继承与传统相结合：我院的儒家思想影响下的鲁南古村落文化——以上九山村为例团队以“仁”为核心，重点对其古村落中面临着传承窘境的非遗艺术——拉魂腔等文化形式来展开。不同于其他关于非物质文化遗产的研究，这次的调研是关于非物质为文化遗产面临的传承窘境的，利用自身的专业优势，以群像纪录片，专题摄影，调研报告的形式来呈现。从当地一位柳琴戏传承人郑朝刚老艺人为点，揭露上九山村里存在着许多传统文化后继无人的现象，拉魂腔的观众减少，造成了表演团体的萎缩，也就造成了传统文化后继无人的现象。通过采访了解到，郑朝刚老人年逾古稀还依然坚持在村口古戏台上表演。这份坚守的仁心，让我们决定去运用自身能力去唤醒各界对于传统文化形式的关注。此次实践旨在追寻和记录散落在上九山古村里的文明基因，以仁为名，去响应社会各界对于儒家文化、鲁南古村落文化的重视、传承和弘扬。
（三）、集中与分散相结合：集中于江苏省内，分散在山东、安徽、四川、浙江等地，；集中于团队实践，分散于个人实践；集中于社会调研，分散于实践体验；集中于实践补充，分散于理论研究。

（四）、发现与创新相结合：我院苏州市民营博物馆生存现状调查研究团队发现我国的博物馆绝大多数为公立博物馆，而民营博物馆作为公立博物馆的重要补充，具有独特的优势，但同时也面临着场地、资金匮乏，缺乏扶持政策等问题，生存现状不容乐观。苏州作为国内重要的历史文化名城，市内有多家民营博物馆，如苏州市历史货币博物馆、苏州砖雕博物馆等，此次团队旨在调研目前苏州市内民营博物馆的生存现状及存在问题，探究民营博物馆生存困境的解决办法。团队调研方向新颖，目前国内关于民营博物馆的调查研究数量不多，且没有形成系统，苏州地区这方面的研究数量更是稀少，此次调查为苏州市的博物馆研究贡献了一些力量。调研对象具有被忽略性同时具有典型性，民营博物馆是一个被大众忽略的公益性单位，但其在苏州分布很广，对其生存现状的调查体现了对整个行业的关怀，同时也是一次对小众文化的大众化推广。
（五）、“特色”与“专业”相结合：作为传媒院系，媒介的传播与媒介的使用是我院的特色。本院平江小吃团队就从平江小吃入手，探访藏于平江路小巷中的传统美食店铺“一碗燕”，通过亲身体验“一碗燕”的制作，采访年逾古稀的店主谷老先生和其子女，通过分层抽样的方法咋苏州市内进行问卷调查，并对结果进行深入分析，尽力探讨传统美食和手工艺品逐渐消失的具体原因和如何使“传统”得到传承的具体方法，最后以纪录片形式将采访片段和调查探讨结果呈现出来。该项目旨在响应党和政府保护中国传统艺术的号召，探讨使“传统”得以传承的好方法，唤醒广大人民群众保护传承祖宗先辈卓越成果的意识。

（六）、传播与守护相结合，体现人文关怀：我院的支教团队，充分展现了当代大学生的社会情怀和人文关怀意识，此团队的队员分别前往不同的地方进行支教，通过支教经历，了解中国不同地区儿童教育、生活、心理状况以及需求。此次支教去往安徽、四川，深入到乡镇，支教的孩子大多是留守儿童，因此，完成此次社会实践意在让大家去看到留守儿童的真正生活状态，并且深入了解他们的内心世界，最大程度帮助他们与社会接触，充分体现了当代大学生的社会担当与对自己社会责任的充分意识。
还有很多团队富有特色与个性，在后续的组织材料中会一一展现。
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